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Hivatalos
és magánhirdetések: 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés­
nél árengedmény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— IPOLYSÁGON. -

HAL6TTAK ,NAPJA.
Ipolyság, november 1.

Az emberiségnek egy megható ha­
gyománya, szép szokása a halottak 
napjának megünneplése. Az esztendő­
ből, a melynek többi idejében tarkán 
váltakoznak az ünnepek a munkana­
pokkal, melyek mind az élőkéi, kivá­
lasztottak egy napot, amely a halot­
taknak van szentelve.

Egészen az övék ez a nap. Felvir- 
radásával elül a vásári Iárnfa, a ke­
nyérért, szenvedélyekért folytatott örö­
kös küzdelem. Lelkünket kiemeljük a 
mindennapi élet zajos és oly gyakran 
szennyes zsivajából, hogy azokra em­
lékezzünk, a kik ein ultak immár. Le­
tesszük a pörölyt, a cirkálnia), az író­
tól lat, elfordulunk a hétköznapok örö­
meitől és kellemetlenségeitől, hogy át­
engedjük magunkat teljesen a fájda­
lomnak, a melyet elköltözött szeretet­
te in kórt erezünk.

Virágot viszünk e napon behantolt 
sírjaikra, sok-sok virágot, hogy annak 
illata behatoljon csendes fekhelyükig 
és hírül adja nekik, hogy azok, akiket 
itt hátrahagytak, szeretettel emlékeznek 
reájuk Virág borítja pompás márvány­
emlékét a gazdagnak és fakeresztjét

Hét koporsóba zártam el a lelkem, 
rá gondból és gyászból szőtt szemfedőt tettem 
s a hét koporsó hét kulcsát a múltnak 
feneketlen tavába vetettem.

Hét koporsó fedele súlyosul rá 
a lét és a nemlét közti határon 
s remegve kérdezem fölébe hajolva: 
ez a nagy csend most halál-e vagy álom ?

Hét koporsóba temettem a lelkem 
és még mindég nem jön az örök béke: 
vagyok a lelkemnek halotton is fájó, 
kövülten is könnyező síremléke — — —

& irr cts.

Nem szöktem meg gyáván a sorstól: 
végig küzdöttem veszendő csatám, 
most már szeretnék megpihenni.

Többé nem várhat itten semmi: 
sem küzdelem, sem fájdalom 
s amim volt: mindent szertcszórtam.
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annak, aki szűkös nélkülözésben töl­
tötte földi létét. Virág jut ennek is, 
annak is, mert a gyásznak egyforma 
jele ez; és a dús, ki tömérdek arany­
nyal váltaná meg ki szivének drága a 
hideg hant alul, nem adhat egyebet 
kedves halottjának fájdalom áldozatul, 
mint az, ki semmi mást sem kínálhatna 
érte cserébe, mint szive vérét.

Íme; a kiengesztelő momentum a 
halottak ünnepében. Ez a szomorú 
nap, a mely oly poetikusan esik össze 
a természet haldoklásával, a borongás 
és enyészetet terjesztő ősszel, mely oly 
kérheíetlen ii idézi elénk és testesíti 
meg az elmúlás vigasztalan gondola­
tat, megcáfol hatatlanul bizonyltja, hogy 
a halálban mindannyian egyenlők va­
gyunk. Küzdelmeink hullámai elsimul­
nak, törekvéseink elmúlnak, szenvedé­
lyeink elviharzanak ott lenn, a hideg, 
komor sírban. Foglaltunk bár el bár­
mily magas polcot, lettek volna bár 
eszméink bármily magas röptüek, éle­
tünk folyt volna bár akarni ily pompá­
ban, fényben, hódolattal körülvéve: 
némán és hidegen pihenünk ott lenn, 
mint a teremtés rejtélyének örök, meg­
oldatlan talányai.

Egyformák vagyunk a sírban mind. 
Némelyiket közülünk talán nagyobb 
gyász kisér, talán több könny hullt
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érette, nevét és emlékét tetteinek to­
vább emlegetik talán, de ezt nem érez­
zük. A hideg, téli álmára készülő föld 
egyformán borul mindnyájunk hamvaira, 
egyformán takar el valamennyiünket, 
békitőleg és enyhén, mint egy örök 
szemfödő, mely alól nincs ébredés.

Gondoljuk meg ezt, ünnepén a ha­
lottaknak, a mely elkerülhetlen biztos­
sággal lesz egykor a mi ünnepünk is 
a kik ma még itt élvezzük a nap me­
legét, kedveseink szeretetét, az élet 
minden gyönyörűségét, a kik itt szen­
vedünk betegség, fájdalom és a sors 
minden egyéb csapásai alatt. Fontol­
juk meg és békiiljiink ki sorsunkkal. 
A csendes és hideg sir lakói leszünk 
mind, a melyen tűi a titokzatos bi­
zonytalanság vár reánk. Idézzük ezt 
emlékünkbe a midőn gyűlölködés, 
irigység és egyéb rossz érzések fér­
kőznék sziveinkhez. Dolgozzunk és 
munkálkodjunk, a mennyire erőnk en­
gedi, hogy életünk ne múljon el ha­
szon nélkül, hogy megbecsüljék em­
lékünket, ha földi pályánkat befejeztük. 
Minderiekfeiett pedigszeressi\k egymást. 
Mondjunk ie a gőgről, a kevélységről; 
hiszen földi életünk oly rövid és a ja­
vak, a melyekkel büszkélkedünk sem­
mivé válva omolnak össze, amidőn 
hideg kezét reánk teszi a m Ind nyáj un-

Mért tovább élné ilyen holtan ? 
fényt nem látnak kisirt szemek, 
fáradt kéz nem tép már virágot.

Van, ki nálam magasbra hágott, 
messzebb látott és többet élt 
s talán elér/e álomváram :

de senki nem halottabb nálam .—------

fReichatJ fPirosfa,

Magdaléna.
Irta Battlay Gl-éza.

Tivornyázó férfiak szilaj tréfái, durva 
ölelései elöl menekült a szabadba Magda­
léna. Dús fekete haja lágyan omlott végig 
hófehér ruháján, meljnek könnyű redői 
kacéran tüntették föl telt idomainak in­
gerlő körvonalait. Végigfutott a palota 
gyéren világított márványfolyosóin, majd 
balra tért s elhaladt az őrszoba mellett, 
hol marcona római zsoldosok vetették a 
forgandó kockát s ön lös kelyhokbő! itták 
a mezes aszút. Egy tagbaszakadt, zömök 
Hispániái nagyot csípett rajta, amint mel­
lette elhaladt, do Magdaléna ügyesen ki­
siklott a félig részeg katona karjaiból s 
leszaladt a palota kertjébe.

Pompás tavaszi éjszaka volt ; valami cso­
dálatosan gyöngéd fűszeres illat áradt szét,

a virágzó olajfák mézédes illata. A hold 
szinte fehéren ragyogott a haloványkék 
égen és sugarainak ezüstös fényéhez" má­
morosán rézdüitut: m g a lamuriszkivz fák 
virágzó füzérei.

Magdalén:i nekitámaszkodott a szépség 
istennőjének fehér márványszohiához. Izzó 
testének jól eseti a márvány ál ha o hidege. 
Bár zsidó nő volt, s a .1 movát imádta, ezt 
a pogány istennőt mégsem vetette meg. 
Úgy érezte, hogy van bennük valami kö­
zös vonás s valami megmagyarázhatatlan 
vonzódást érzett mindig, ha a szépség is­
tennőjének szobrához közeledett.. Bortól, 
szerelemtől mámoros római katonák ajká­
ról gyakran hallotta: szebb vagy, mint maga 
Afrodite 1 — s bár Mária Magdalena maga 
is tudatában volt az ő szépségének, még 
sem ezért vonzódott a pogány istennőhöz. 
Maga sem tudta különben, miért. Tibin 
azért, mert ő is a szerelem papnője volt, 
mint ez a fehér márványba'vésőit szerelmi 
költemény.

Magdaléna az ő ifjúkorára gondolt. Mint 
tizennégyóves hajadont, szöktette meg egy 
tirusi kereskedő atyja búzabul, ki közönsé­
ges öszvérhajcsár volt. Otthon csak ker- 
bácsütéseixet kapott s durva szidalmukat, — 
a kereskedő pedig elhalmozia mindenféle 
édességgel, mit csak kelet mesebirodama. 
megterem. Hozott neki Egyiptomból mesés, 
csillogásu drágaköveket, Uörögors/ágbóL 
pompás ny Ikékeket, kösöntyűket, miket a. 
legjobb athéni ötvös készített El halmozta, 
tüzesszinü sziriai szőnyegekkel, kinc-cket
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kát egyformán elragadó enyészet.
Halottak napján pedig gondoljunk 

halottainkra. Vigyünk nekik koszorút 
sok-sok virágot és hullassunk mellé 
szívből fakadó könnyeket. Lenn a szo­
morú hideg sírban talán megérzik e 
virágokat és könnyeket és megsejtik, 
hogy azok, kiket el kellett hagymok, 
szeretettel gondolnak reájuk.

Katonaság Ipolyságon-
Ipolyság, november 2.

A ma élő nemzedékből inár csak 
kevesen emlékeznek rá hogy Ipolyság 
a régi jó időkben katonai helyőrség 
volt Régen volt, 44 esztendeje is van
annak. , ,

1868 ik évben, mikor a koronázás 
után a honvédséget szervezték, kapott 
Ipolyság egy zászlóalj honvédségét 
melynek első parancsnoka Nyary Adolf 
báró honvédőrnagy azelőtt Hontvar- 
megye alispánja volt, ki tudvalevőleg 
tüneményes katonai karriért csinált, 
melyet mint altábornagy, és József 
kir. herceg adlátusa és föudvaimesteie 
fejezett be.

Tiz évig, 1868-tól 1878 évig volt 
katonai helyőrség Ipolyság. Ez idő 
alatt megfordult itt honvcdhuszárság, 
sőt egy golyószóró üteg is. 18<8. év­
ben azonban vége szakadt a katonai 
dicsőségnek, és Ipolyság megszűnt 
katonai helyőrség lenni.

Ennek oka pedig egy ma is létező 
hagyományos honti ereny : a közöny, 
a maradiság volt. Húzódott a megye 
és az akkor még igazán falucska 
Ipolyság, egy megfelelő laktanya épí­
tése elől, melyért a katonai kincstár 
természetesen megfelelő bérösszeget 
fiz telt volna. Mire mégis meggondol­

ták a dolgot, és elhatározták, hogy a 
vármegye 60 és Ipolyság 40 száza­
lékban járul hozzá a laktanyahoz, 
előállt Ipolyságnak kegyura, de vol- 
taképen már akkor is nagy, kerek­
kötője : a rozsnyói káptalan, es a 
kérdés megvalósításának fölebbezesei- 
vel gáncsot vetett.

Ipolyság ezt a szorongatott helyze­
tét fürge élelmességgel kihasználta 
Léva városa. A katonai kincstár ren­
delkezésére bocsátott a laktanya be­
fogadására alkalmas épületet, ajánlatai 
a kincstár elfogadta, és a honved- 
zászlúaljat átköltöztette Lévára. Azóta 
egy zászlóalj honvédség állandóan Lé­
ván állomásozik.

Ne töprengjünk most a fölött, hogy 
Ipolyság fejlődése ezalatt az elszalasz­
tott 44 eszteudő alatt, milyen nagy­
szerű arányokat öltött volna, ha kato­
nasága megmarad. Mert nem lehetet­
len, hogy már a közel jövőben kínál­
kozó alkalom nyílik arra, hogy Ipoly­
ság a múltak mulasztásaiból helyre­
hozhasson valamit.

Léva város intéző körei ugyanis 
mozgalmat indítottak ama teiv létesí­
tése iránt, hogy a Hont és Bars vár­
megye területéről, s a jelenlegi ni. kir. 
14. p. honvédkiegészitő kerület egy- 
részéböl besorozott honvédség részeié 
egy külön honvéd gyalogezred létesit- 
tessék, s ennek törzse Léván, egy, eset­
leg két zászlóalja pedig Ipolyságon 
helyeztessék el.

Léva város képviselőtestületét meg- 
rapu 'ts ez a fölvetett szép eszme. 
Polgármestere inján megkereste várme­
gyénk alispánját, az iránt, hogy vár­
megyénk, és Ipolyság érdekeltsége 
vállalna-e részt ennek a tervnek meg­
valósítása érdekében.

Ipolyság képviselőtestülete legutóbbi 
közgyűlésében foglalkozott a kérdés­
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sei, és elhatározta, hogy csatlakozik 
Léva város ez irányú mozgalmához. 
Miért is utasította az elöljáróságot, 
hogy járuljon vármegyénk törvényha­
tósága utján felirattal a honvédelmi 
kormányhoz, hogy a Léva székhelylyel 
külön alakítandó honvédezred harma­
dik zászlóalja Ipolyságon nyerjen el­
helyezést.

Miután azonban Ipolyság ezen tervbe 
vett újabb kulturális fejlődést célzó el­
határozása elé nagy pénzügyi nehéz­
ségek torlódnak, a képviselőtestület 
arra is utasította az elöljáróságot, 
hogy beható tájékozódást szerezzen 
arra nézve is, hogy a közönség e régi 
óhajának teljesülése nem igényel-e 
anyagi erőnket túlhaladó megterhelést, 
és a befektetéseket födözné-e a kato­
nai kincstártól várható bérösszeg 1

Az eszme igy első hallásra szinte 
utópia, de Ipolyság jövendő kiépítése 
érdekében azért annak a kivitele ele 
torlódó nehézségekkel felvenni a küz­
delmet nobilis, dicső vállalkozás lesz.

íj hétről.

— november 1. —

A TFMETÖK ÜNNEPE.
November első napja a halottaké .. .
A szép, a diadalmas, a hangos élet 

e napon meghódol a csúnya hala nak, 
a hivalkodó fényt bevonja a szomorú­
ság fátyla, s a lelkek elmerülnek az el­
múlás áhitatos misztériumában.

Különös az életnek és halálnak ez az 
ölelkezése.

Vau benne valami különös lelki felül­
emelkedés valami testiségből követke­
zés, szent differenciálódás, az ember­
nek eszmei álfinomodása, átolvadása 
a szellemi ólet elvont körébe.

érő gyűrűkkel PoüIm-V htliimabm.^L:» 
Magdaléna ogv szop lave xi éjszakai) íímgis 
levetette a kinv- -iv-t erő him;-, 
eldobta magától a fé.iyü/u-sl, a jelétet, a 
kincset, a drágaságot, mórt nem találta meg 
a tirusi kereskedőben azt, akit keresett

É- ment mendcgéll Magdaléna az e.ot 
.utján, tövis megtépte, tüske megszaggatta, 
csókjának mézét fejedelmi bőkezűséggel 
osztogatta, hol egy palotáért,hol egy darab 
száraz kenyérért . . . És minden egyes ka­
landjából meglepett szárnyakkal került ki : 
azt, akit kéréséit, nem találta meg. Csókjait 
érdé illetlenek re pazarolta.

És.ina, Poncius Pilátus márvány-palotá­
jában, végre megtalálta azt, akit egész éle­
ién át hajszolt eredménytelenül lilába. Meg­
találta a férfit, aki az ő jeges szivét meg 
tudta dobbantani. Julius Rufus volt az a 
fiatal, népli'ibúii. Szomszédja volt a lako­
máim I s ha rávetette tüzes szemeit Magda­
léna úgy érezte hogy belső meleg aram 
fulyja végig a tagjait. Ila megszólalt, úgy 
erezte, hogy szavában szerelemre hivó, bti 
vüs csengők csilingelnek. És hogy tudott 
beszélni ! Nem ily triviálisan, mint ahogy 
vele a férfiak beszélni szoktak. Minden sza­
ván átérzett az ő büszke, energikus római 
lelke — de egyúttal átrezdiilt rajta a sze­
relemtől mámoros szive is. Nem úgy beszólt 
vele, mint ahogy egy kurtizánnal szokás, 
uhanem úgy, ahogy Afroditóhez imádkoznak.

— Divina, élelem aranysugara, szeress 
ungern, meghalok érted !

lg, n, divillának isteninek szólította, s 
előtte lángba borult a világ. Csak azt éiezle 
hogy oly jo cím — és oly édes lenne meg­
halni must, ebben a percben. Szeret! Igen, 
érzi hogy most szeret először életében, 
tisztán, igazán.

És Magdalénát mámorossá tette a sze­
relem s elhagyta a palotát, lass úi, észre­
vétlenül. És'must izzó testét a hideg már­
ványszobornak támasztva, nézi-nózi önkén­
telen, akaratlan a tavaszi cg a hajnalba 
átfutó ég pazar sxinváltozásait.

Es amint zajló lelkében újra, meg újra 
átéli szerelme ébredését, egy hang riasztja 
föl gondolkozásaiból. A nevén szólítjuk.

Magdaléna a hang irányba tekint, s ott, 
látja tördelni imga előtt Julius Rufust.
Az öröm lángol fel az arcán, hozzá akar 
rohanni, — de lába gyökeret ver.. . Szólni 
akar; meleg szerelmes szavakat ajiar sut­
togni, az ő megújhodását, az ő első sze­
reimét,— de ajka néma marad. Gmk egy 
sötét árny suhan végig az arcán, csak egy 
ném i bánat nehezedik a szivére.

— Divina. én szerelmem, csakhogy meg­
találtalak, csakhogy újra látlak 1 Az én 
napúin ég a te ragyogó szemeidben, s ha 
elfordítod tőlem el hervadok. Szeretlek té­
ged, Divina, mert megismertelek. Amig 
nem láttalak, nem tudtam, mi a szerelem. 
De most tudom, hogy mérhetetlen tengere 
a szerelem a boldogságnak és a fájdalom­
nak, Divina.

Magdaléba elbűvölve állott a szobor mel­
lett s úgy érezte, hogy menyei muzsikát 
hall.

— Nézz rám, nézz rám, — csengett to­
vább a fiatal romai. — Nézd meg a szeme­
met: tűz van henne. Halld meg a szava­
mat, 1 Ing van benne ; az én forró szivem­
nek a lángja. 6, oltsd el ezt a tüzet, Divina, 
hiszen te gyújtottad !

...Nézi, nézi a nő a szerelmes férfit.Es 
szólni szeretne, de nem tud. Csak egy sötét 
árny suhan végig az arcán, csak egy néma 
bánat nehezedik a szivére. Sokáig tart, amig 
le tudja küzdeni viharzó indulatát. De ami­
kor megszólal, már nyugodt a hangja, mint 
a halál. Nyugodt és hideg.

— Kelj föl, Julius Rufus, nem illik, hogy 
előttem térdelj. Te katona-vagy és római, 
én pedig, én pedig. . .

— Te vagy a habokból született AIro- 
dite. Szemiramisrózsakertje vagy !!

— ...nem vagyok méltó lehozzad. És 
nem lehetek a tied soha.

— Herkulesre mondom : az enyém leszel!
— Soha 1 — ismételte a nő. — Az én 

arcomra fizetett csukok szennye tapad 
Soha ! >

— Ó, hallgass, hallgass, — nyűgöt a 
római.

— Az én életem a sátáné és nincs mód, 
hogy valaha partra jussak. Elnyelnek en­
gem a szennyes hullámok és nem tudok 
szabadulni többé. . .
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Lelkek néma eszmecseréje folyik a 

temetői sirhantok előtt. Élő és holt 
lelkeké.

És a természet ennek a finoman 
szép szomorú, megindító, hangulatos 
képnek stílszerűen gyöngéd, hozzáillő 
keretet ad. Körülfogja ezt a lelki in­
terior! az ősz hervadó virágaival, s 
ráteriti az egészre az elmúlás bágyadt 
sugaru fátylát.

... Ma este, a halottak előestéjén vá­
rosunkban is kegyelettel adózunk a ha­
lottak emlékének.

Látványos képben hullámzik egy 
nagy emberboly az ó, és az uj temető­
ben a felkoszoruzott sírok közt, néma 
gyászban vegyítve egybe a kegyelet forró 
könyeit a sírok hideg estéli harmatával.

Egyformán megkapó látvány lesz úgy 
a tehetősek káprázatos kivilágítása és 
krizamtémum-erdeje, mint, a horpadt 
sírok egyszerű mécsecskéje egy két 
szál szerény virággal.

Még a hidegen gondolkozó szkepti­
kusban is nyomasztó, bántó érzést 
ver föl a besüppedt, kereszttelen sírok 
elhagyottsága, hol nem könnyezik a 
szerető.

.. . Vajon nem fáj-e ez lenn a 
szegény, elfelejtett hideg hamvaknak ?

— Vármegyénk közigazgatási bizottsága
e hó 6-án Wilczek Frigyes gróf dr. főis­
pán elnöklése mellett rendes havi ülését 
tartja meg.

— Marek Károly vármegyénk alispánja ma négy 
heti tartózkodásra Knlsbadba utazott, szabadság- 
ideje alatt az alispán! hatáskört Somogyi Béla vár­
megyei főjegyző fogja ellátni.

-- Uj megyeatyák. Vármegyénk törvény­
hatósága a törvényhatósági bizottság tag­
jainak sorában elhalálozás folytán megüre­
sedett három tagsági helyet választás ut­
ján október 23-án töltötte be A megejtett 
választás eredménye szerint a törvényha­
tóság uj bizottsági tagjai lettek a széna- 
vári választó kerületben Martinovich István

— Ne tovább ! Kegyetlenség, amit mű­
velsz! Egy oliár dől össze bennem, —- esen- 
gett a férfi.

— Nem, Rufus, a tied nem lehetek, mert 
szeretlek. Szeretlek tisztán, égő szenvedély­
be! . ..

A fiatal római kezeivel elfödte az arcát, 
hogy no lássa azt a fehér asszonyt, nki 
most a világ minden mocskát magára szórja. 
De Magdaléna szinte őrjöngött az önvá­
dolásban. Egész életének célja omlott össze. 
Valami csodálatos, valami rettenetes harcot 
vívott magával, a világrenddel s , érezte, 
hogy ez a harc végzetes lesz rá. Erezte a 
halál jéghideg közel ló tót, s tudta, hogy 
valami rettenetes fog történni. A mardosó 
önvád furává tette, gyönyörű, őrjöngő 
fúriává. Pompás fekete haja leomlott, s 
mint. valami sötét zuhatag, folyt végig 
rajta. Szemei szikráztak, valami düh lelt 
úrrá fölötte, ejtelte hatalmába, s kiegyene­
sedve, maró gúnnyal kiáltotta oda a nép- 
tribunak :

— Nézd azt a részeg katonát ott. Julius 
Rufus. Az övé leszek egy szép szóért, egy 
darab kenyérért. De a tied, Julius Rufus, 
netn leszek I Mert szeretlek téget, Julius 
Rufus 1

Aztán belekacagott a hajnal ló éjszakába 
és ment, ment megkeresni a Galileit, aki 
Gcnezárut tava mellett hirdeti az Igét, a 
bünboosáuat, a megváltás Igéjét. 1. . .

kir. törvényszéki elnök, a szokolyai választó 
kerületben Labanc László református lel­
kész és a korponai kerületben Hulyán Pál 
korporiai plébános.

Evang, Istentisztelet. E hó 3 án vasárnap 
délelőtt 10 órakor Dcdinszky Aladár evangélikus lel­
kész a reformáció emlékünnepére istentiszteletet 
tart, melynek végeztével az evangélikus gyámintézet 
javára offertórium lesz.

— A H, G. E. titkárválasztása. A Hont- 
vármegyei Gazdasági Egyesület igazgató 
választmánya Ipolyságon, a vármegyeház 
kistermében november hó 4-ikén d. e. fél­
tizenegy órakor ülést tart, melynek tárgya 
a titkár megválasztása, és intézkedés a tit­
kárral kötendő szerződés és alkalmazása 
tekintetében. A választást megelőzőleg 10 
órakor bizalmas értekezlet lesz. Amennyi­
ben szavazás szüksége áll be, a választás 
titkosan, szavazatlapok utján fog történni.

— Szanatóriumüst A Szanatórium egyesületből 
közük velünk, hogy az egyesület vezetősége élén 
Kovács S. Endréné drné elnök, és Papp Ábrahámné 
a lel nőkkel * e hő 19-én a kaszinó helyiségeiben estét 
rendez, melynek köreiében többek között Pakots 
József a kitűnő iró, az országos egyesület főtitkára 
felolvasást fog tartani.

Képviselőtestületi közgyűlés. Ipolyság 
képviselőtestülete októbor 28-án képviselő­
testületi közgyűlést tartott, melynek tárgy­
sorában legfontosabb volt Léva város át­
irata, egy honvédzászlóalj elnyerése iránt. 
E kérdéssel lapunk más helyén foglalko 
zunk.

— Orvosi körökből, Wertheimer Ernő dr. Ipoly­
sági közkórházi alorvos fogsp. cialista a budapesti 
törvényszék orvosi vizsgálóbizottság előtt a törvény- 
széki orvosi vizsgát jó eredménynyel letette. Orvosi 
működését, a fogbetegek részére is újból megkez­
dette

- A leányiskola önképzőköre. Az 
Ipolysági állaim polgári leányiskola örven­
detes fejlődéséről több Ízben volt már al­
kalmunk megemlékezni. Mostan Schiller 
Irma igazgató páratlan ügysz-rötete és 
buzgalma egy uj intézményt hozott létre, 
mely az ifjúságra kétségtelenül művelő és 
nevelő hatással fog bírni. Önképzőkört 
alakítót1 hol a növendékek szavalatok és 
előadások utján ismerkednek meg az iro­
dalom jelesebb alkotásaival, másrészt pe­
dig bátor fellépést, önállóságot sajátítanak 
el. Az önképzőkör tanári vezetője Wales;; 
Elza, tisztikara pedig a növendékek köm­
ből a következőkép alakult meg : Bánszky 
Etelka * titkár, Mészáros Gizella jegyző, 
Fekete Teréz aljegyző, Draskóczy lfigénia 
pénztáros, Herez Lenke ellenőr, Neumann 
Mária könyvtáros.

— A tanügy köréből. Az egyházmegyei főha­
tóság Tyápay Emil szénavári üés Kégly Róza belem- 
bai megválasztott tanítókat állásukban egyházhaió- 
ságilag megerősítette.

— A vallas és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Darvas Miklós és Darvasné Brenner Lujza hontné- 
meti, és Schmidtberger János szebellébi tanítókat 
korpótlék-áliamsegitségben részesítette.

— A nyugdíjtörvény elhalasztása, Te-
lcszky János pénzügyminiszter a képvise­
lőház pénzügyi bizottságának tegnapi ülé­
sén következőket jelentette ki .*

A nyugdíjtörvény, dacára a benne fog­
lalt igen messzemenő javításoknak és an­
nak, hogy olyan liberális intézkedéseket 
tartalmaz az egész vonalon, hogy c tekin­
tetben a nyugdíjtörvények sorában szinte 
páratlanul áll, az érdekeltek körében nem 
részesült abban a fogadtatásban, aminőt 
attól várt. Ellenkezőleg, a javadat igen 
mélyreható elvi intézkedései tekintetében

olyan észrevételek és kívánságok merültek 
föl, amelyekkel a kormány már a javasla­
tok megszerkesztése alkalmával foglalko­
zott és amelyeknek a javaslatban foglalt 
megoldásához ragaszkodnia kellett. Ezért 
a kormány ezt a javaslatot nem akarja 
tárgyaltatni addig, mig a parlamentben a 
normális viszonyok helyre nem állanak és*, 
a javaslat intézkedéseinek helyessége kont- 
radiktórius parlamenti tárgyalások során 
nem lesz igazolható, nehogy a kormányt 
a javaslat elvi intézkedéseit kifogásolók ré­
széről az a vád érhesse, hogy ilyen fontos 
kérdést, amelynek tervezett rendezése ellen 
az érdekeltek részéről a tapasztalt mozgal­
mak indultak meg, a mai parlamenti vi­
szonyok felhasználásával tudta csak a kor­
mány óhajtása szerint megoldani.

— Eljegyzés, Kaliska Dezső, a Polgár-féle nyomda 
betűszedője eljegyezte szentjakabi Vallas Mariskát, 
Vallus Sándor szabómester leányát Ipolys gon.

G\ l'oJHIIlbUL Jejült van az 
országban, — akiknek az 1912 VII. t.-c. 
következtében cxistenciális érdeke, hogy 
nov. 1-ig első vagy utolsó szigorlatát, alap-, 
államvizsgáját vagy az ügyvédi vizsgát 
letegye. Még nem késő. Ha a készülést 
azonnal megkezdi, — a Dobó dr. Jotji- és 
Ügyvédi Szeminárium segítségével nov 1-ig 
feltétlenül letehet egy szigorlatot.

Ne késlekedjék. Forduljon a Dobó dr. 
Joyi- és l'yyvédi Szemináriumhoz, {Kolozs­
vár Bolyai u 3.) — ezen intézet évtizedes 
nívós és sikeres működésére alapított, bi­
zalommal. Célszerű otthonkészülésre is 
igen állatim s módot nyújt. 8 -30 napos 
rekap, kurzusain az egész anyagot beha­
tóan, összefoglalva szigorlatszeru áttekintést 
nyújtva veszi át ti jelöltekkel. Egy két 
előadás díjmentes meiihallyatúsa után meg­
győződést szerezhet arról, hogy ez az egész 
érdemes magas színvonala intézet az el- 
maradhatlan sik rnek minden biztosítékát 
csekély ellenérték mellett nyújtja.

Felvilágosítás d ijmentes.
A szeminárium az üyyvédi vizsgára vo­

natkozó külön kiadványát dij- és portó­
mentesen küldi, úgyszintén a „Jogi vizs­
gák letétele“ c. könyvet is.

Kökorszakbeli telep megyénkben. 
Sinka Ferenc Pál esztergomi városi köz­
gyám Garamkövesd határában tudományos 
kutatás közben őskori telepekre talált, 
melyeket fel is tárt és a fö dből cserép, 
edények, égetett tárgyak, mészbetétes 
edény részek, csonteszközök és agancsok, 
agyagtárgyak, tapaszok, kagylók, hamu és 
csontok nagyszámban kerültek elő; egy 
helyett tüzelőhelyekre, más helyen áldozó­
helyekre is bukkant.Az ásatásról most je­
lent meg az ismertetés a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia kiadásában megjelenő 
„Avchaeologiai Értesítődben. Az illusztrá­
ciókkal kísért szakszerű ismertetésből az 
ásatás eredményeként megtudjuk, hogy a 
Garatn torkolatától kezdve a folyó mentért 
felfelé húzódó hegyek az őskorban embe­
rek által lakott helyek voltak. A község; 
mellett lévő „Vrch“ nevű hegyhát az ős­
korban sok száz óven át települ szolgált, 
keleti része előbb, mint a nyugoti rész 
Az itt előkerült leletek jel illékony része; 
a neolitkorból (kőkorszakj való Erre niu*
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tatnak az agyagból készült tárgyak és edé­
nyek kezdetleges kidolgozása és formai, 
valamint csiszolás nélküli kavics-kötáblák 
Mindezek a hegynek közvetlenül a falu 
fölötti keleti részén kerültek elő. Míg a 
nyugati végén kiásott agyagedények, finom 
iszapolásuknál, kidolgozásuknál és csinos 
alakjuknál fogva fejlettebb ízlést és sokkal 
Későbbi időt feltételeznek. E tudományos 
megállapítás igen fontos adatot képez var- 
in egyénk őstörtó11etéhez,

— Menettérti jegyek Budapestre. Az
utazóközönség körében még nem igen is­
mert kedvezmény képez, s épp azért itt 
közöljük azt, hogy f. évi július 1 eje óta 
Budapestre való utazásakor olcsóbb menet­
térti jeggyel utazhat ik a II. és 111. osztályon. 
Mig két,' azaz oda és visszautazásra külön 
külön váltott jegy ára a II. oszt.-on. 9 k. 
20 f.. a Ili. oszt.-on 5 k. 88 f. — a me­
nettérti jegyé 7 k. 00 illetve 4 k. 90 fillért 
tesz ki. mi tehát a második osztályon 1 
k. 60 f'. a harmadikban pedig 98 fillér 
megtakarítást jelent. Ezen menettérti je­
gyek két napra érvényesek, azonban tél 
vágy mérsékelt áru jegy váltására jogosító 
igazolvány alapján nem használhatók és 
Így köztisztviselők és családtagjaik ilyen 
igazolvány alapján ebben a kedvezmény­
ben nem részesednek.

V,., 0 t- legmagasabb napi áron
Cm. xl cl JA a i- vásárol Irots Andor 

fűszer csemege kereskedő Ipolyságon. Kér­
jen árajánlatot.

— Földmives műkedvelők Vmikolán. A vá­
mosmi kólái földmi vés-ifjúság c hó 3-án, Vániosmi- 
kolán a Bernát-féle kávéház kaszinó-termében tánc- 
muiatsággal egykekötött jötékouycélu műkedvelő- 
előadást rendez. Belépti dij : 1. hely 2 kor., il. hely 
1 kor, 20 fill., állóhely 80 fillér, gyermekek felét fi­
zetik. — Jegyek előre válthatók Turcsányi Kálmán 
füszerkereskedésében és az előadás napján a pénz­
tárnál. Felülfizet seket tekintve a jótékony célt, kö­
szönettel fogadnak és hirlapllag nyugtáznak.

Színre kerül:
A VADGALAMB.

Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta Gerö Károly. 
Zenéjét szerzetté Szentirmay Elemér. Rendező Tóth 

Ignácz,
Személyek :

Gáláiul Mihálv gazua Gyeues Lajos
Imre, öcscse Vékony János
llus, húga, 10 éves Szúnyog Erzsi
Boris asszony ) az előbbiek Kocsner Ágnes
Bábi ) rokona
Meskó Balázs, boldogi gazdag

Szabó Mari

paraszt birtokos Sinkó Ferencz
julis, leánya Szúnyog Róza
Csurgó Bálint, szomszédja Vékony Lajos
Boldogi jegyző
Barcsa Muki, a járási szolga-

Hellner József

biró fia Sinkó Lajos
Dicső Adalbert, naplopó Reitinger Ferenc
Grifli. segédtanító Lörincz József
Ábris, boldogi segédjegyző Csikós György
Klári néni Kóniár Margit
Öregbiró Magyar Pál
Egy öreg paraszt Gábor István
Csutka Matyi, szolgagyerek Mahut János
Ricza. pásztorleány Mahut Maria
Gyanús, zugprókátor Gábor Gyula
Gyurka ) Magyar Pál
Laci ) parasztlegények Krizsán Sándor
.Miska ) Barát János
Csősz Szúnyog Lajos
1-ső puttonos Vékony Lajos

"2-ik puttonos Molnár János
Egy leány Mészáros Mari

Előadás után tánc kivirradtig.
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— Az újságolvasó közönség 
figyelmébe. Október hó 1-tol, a
„Friss Újság“, „Nap“ ós „Magyar- 
ország“ az utcán nem árusítható, 
csupán az üzletben kapható. Az 
„Est“ az utcán is árusittatik, de 
kívánatra előfizetőknek házhoz is 
szállítom. Neumann Jakab.

— November. Meteor Írja a következő­
ket :

A 15-iki változási napok jellegének meg- 
felelőleg újra változóvá szeles, hűvössé, 
részben ^csapadékossá tette hatáskörében 
az időjárást sőt deret is hozott, amint azon­
ban hatásköre elmúlt, a 18 — 19-ikiek az 
enyhébb, száraz ós csendesebb jelleget ve­
zették be újra. A tölte fele haladó llold 
ismét emésztő]eg hatott a felhőzetre, bár 
ez alkalommal nehezebb volt a leiadata, 
egyrészről miután ma mar erősebb telim- 
képződés indult meg, másrészről pedig mert 
a 26-án beálló hőidtől lét nyomon követte 
28-án Szaturnuszoak vele való együttállása, 
a mely már erősebben befolyásolta az idő 
járást a hidegebb, csapadékosabb esetleg 
szelesebb jelleg felé, segítve ebben a no­
vember 8-iki változási nap befolyása által, 
melynek jellege csapadékos, úgy hogy ok­
tóber vége felé és tiovemb -r eleje erőseit 
csapadékosnak Ígérkezik, hősiilyedéssei.

November hó változási napjai : 3 —5 -9- 
10—11 16—17—23—24—25 és 28-ikára
esnek.

Jellegükre nézve : 3. csapadékos, 5 sze­
les, 9. szeles, 10. enyhe, 11. hideg, viha­
ros, 16 száraz, 17. enyhébb száraz, 23 
hideg, 24. száraz hideg, 28. csapadékos.

Legerősebb hatásúak : 3 11 16—24
28-iki változási napok.

November hava, ha Jupiter és Szatur­
nusz eddigi erősen hideg befolyása egész 
októberben megmarad, úgy hogy ezen 
bolygók együttállásaikkor nagyon hideg 
jellegű leend.

— Halálozás. Özv. Nycírv Viimosné született 
Weinert Gabriella életének 58-ik évében meghalt 
Szentantalban.

— Legújabb művészi kivitelű ké­
pes lapok: Napoleon sorozatok, angol 
képek, festmény utánzatok, Kaulbach 
képek, nagy alakú gobelin utánzatok 
kaphatók igen nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében.

— Egy uj népszanatorium. Közegészség- 
ügyi intézményeink gyér száma u közeli 
jövőben uj, hatalmas intézménnyel szapo­
rodik. Ez az uj intézmény jelentősége an­
nál nagyobb, mert unnak a szogénysorsu 
népességnek az érdekét szó gálja, amely 
különben támogatás és segélyezés nélkül 
elpusztulna. Már elkezdődlek az Aguszta 
tüdőbeteg népszanatorium építési munká­
latai a gyönyörű fekvésit, ózondus levegőjű 
debreceni Nagyerdőben s a jövő év nyarán 
az egészségnek ez az uj vára megnyitja 
kapuit a feléje tolongó szerencsétlen sze­
génysoron tüdőbetegeknek. A József Kir. 
Herceg Szanatórium Egyesület tulajdona 
ez a szanatórium, amely már második in­
tézménye az érdemes, fáradhatatlan tevé­
kenységű humanitárius egyesületnek. Az 
Auguszta szanatórium építési alapja javára 
az egyesület halottak napján ismeretes jel­
szava, a poetikus „Csak egy virágszálat!“ 
jelszó alatt országos gyűjtést indít, amelyet 
támogatnak a közigazgatási és egyházi ha­
tóságok is. Miután pedig az épülő népsza- 
natorium elsősorban társadalmi intézmény, 
az egész magyar társadalomnak szeretettel 
kell felkarolnia és felsegítenie a gyűjtés 
ügyét, hogy ez a gyönyörű és közhasznú 
intézmény minél előbb tető alá kerüljön.

november 2

Adakozzon tehát mindenki tehetsége sze­
rint a nemes célra. Ha felhangzik majd 
utcáinkon, vagy templomainkban, a teme­
tők bejáróinál az esdő kérelem, jó szívvel 
hullajtsa mindenki a maga fillérét az,eleje 
nyújtott gyűjtő tarsolyba, Szerencsétlen, sze­
gény Ínséges társadalmunk logpusziitúbb 
réme a tüdővész, amely ellen nemes ki­
tartással viseli az egyesület immár több 
mint egy évtizede irtó hadjáratát. A tar- 
sad alom a maga javát szolgálja, ha az 
efajta egyesületi törekvést, amely szervezni 
tudja n védekezést és újabb és újabb al- 
kotásaival szép és látható erednienx eket 
tüntet fel, támogatja. Az egyesület hálásan 
veszi a hozzá közvetlenül eljuttatott ado­
mányokat is és kéri a nagyközönséget, 
hogy azokat címére: József Kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület Budapest, IV . Sülő 
utca 8. küldje.

— Az Athenaeum és a Modern 
Könyvtár összes eddig megjelent pél­
dányai kaphatók Neumann Jakabnál

Divatcsevegés.
A párisi szabóimról azt mondják, hogy ha 

uj ruhát akar készíteni, elővesz egy darab 
szövetet, itt redőzi, amott ráncot tűz bele, 
az ollóval még bele is vág egy keveset, he­
lyen kint pár gombostűt tűz bele és ime, 
kész a mesterinü, mely alkalmas arra. hogy 
akár társaságban, akár színházban nagy ha­
tást keltsen !

Ebben az idényben, amikor a redőzést, 
ráncolást jobban alkalmazzák mint valaha, 
ez a mondás -szinte igazsággá lett. A leg­
szebb redőzött aj olyan, mintha a szövet 
csak oda volna erősítve övben, azután egy­
szerűen rácsavarták volna az alakra

Egyebekben pedig rohamosan közeledünk 
az idényhez. Amint október közepén túl va­
gyunk. véglegesen megkezdődik nálunk io 
az úgynevezett nagyvárosi élet. ^ Vége min­
denütt a háziasszonyok, de különösen a fér­
jek rémének, mely nagytakarítás néven kí­
sért. Most már a legjobb gazdasszony is 
ráér egyébbel is foglalkozni és az cideklő- 
dés középpontjába lép a látogatómba, esti 
köpeny stb. Azt ajánljuk mindenkinek, aki­
nek a szin megfelel, hogy elegáns látogató- 
ruhának fekete sifont vegyen. Láttunk egy 
modellt, melynek egyetlen dísze egy kis ve­
lencei csipke volt. Ennél szebb és elegánsabb 
ruhát alig hozhat az idény.

Ehhez a ruhához fekete atlasz-kalap ké­
szült, ugyancsak valódi csipkedisszel, a kari­
mán belől hátul egyetlen sötétvörös rózsa. 
Az uj kalapmodellek különben szebbnél 
szebbek és változatosak. Láttunk egy disz­
kalapot fekete-fehér santilh csipkéből A ka­
rima hátul föl van hajtva és hátul két fehér 
structoll-tüzék disziti. A fekete csipke a fe­
hérre van bontva. Eredeti, de tetszetős egy 
fehér plüss kalap fekete atlasz karimával; 
két egyenesen feltüzött varjútól! disziti. Még 
egy barnapiros bársonykalapot kell megem­
lítenünk, melyre hasunlószinü füll van bo­
riivá. Oldalt fehér és barna rózsa disziti, 
Mindez a forma rendkívül tetszetős és ked­
vére válogathat belőle mindenki, mert for­
mában mind eltér egymástól.

Legérdekesebb jelensége az idei divatnak, 
hogy az idény elején mindig bővebb aljról 
szól az ének, de mire az uj modellek elke­
rülnek hozzánk Parisból, azt látjuk, hogy a 
vezető divatszalonok ugyan igyekeznek eb­
ben az irányban és redőznek, ráncolnak tő­
lük telhetőén, de a lényeg mégis csak az, 
hogy a szoknya egyetlen centiméterrel sem 
bővült. Az alak sohasem volt karcsúbb, mint 
most és az marad még ki tudja meddig.

A szoknya tulajdonképeni változása nem 
az alapvonalban, hanem a redőzött, ráncolt, 
léggömbszerii tunikában van meg, mely majd 
minden látogató és esti öltözéken látható. 
Sima, egyenes szabású tpnjka, csak egy-cgy 
egyszerűbb őszi ruhán díszük, de általában 
csak az előbit tartják elegánsnak, újnak. 
Esti öltözékeken, elegánsabb fogadóruhákon



november 2 H U N T I LAPOK

*2 a redőzÁs még komplikáltabb. Nehezebb a 
szabása, fantasztikusabbak a vonalai. Néha 
ez a redőzött tunika kereken körülfogja 
az alakot, hátul ráncokban van fölfogva, elől 
a térd fölé hull, azután megint föl van fogva 
és oda van tűzve a derék egyik oldalához.

Elegáns délutáni öltözékeken a tunikának 
egyszerűbb formája van. Az egyik oldal 
hosszabbra van szabva, ezt aztán felfűzik, a 
inig körülbelül a szoknya vagy tunika ren 
des hosszát elérik. Sima, egyenes szoknyát 
csak délelőtt vagy egyszerűbb öltözékhez 
viselnek. Ezt az „egyszerű“ ruhát elegánsabb 
hölgy sarmőzből vagy atlaszból készítteti, az 
alj rendesen két szélből van szabva, nagyon 
egyszerű blúzzal, melynek mély karöltője és 
hosszú, elég szűk ujja van, A csuklónál kes- 
kenyre rakott csipke van az ujjba varrva. 
De van úgy is, hogy a blúzt kihajtott Ro- 
bespierre-gallér díszíti fehér atlaszból.

Mire jobban belekerülünk a télbe, ez a 
ruha már serzsből, velvéből és nehezebb 
boi'dás selyemből készül, a milyen a poplen, 
ottomáu vagy fail és köpeny alatt még a 
legnagyobb hidegben is viselhető.

Még csak annyit, hogy a legtöbb estiruha 
atlaszból, sarmőzből, meteor- és brokátse­
lyemből és egy egészen uj anyagból készül, 
mely gyönyörű összeállítása a " selyem- és 
fémszálaknak. Leirhatatlanul szép anyag, de 
nehezen szerzi meg az, aki nem költhet so­
kat.

És hogy fölösleges is nagyon sokat köl­
teni, mutatják a Divat Újság mai számában 
megjelent divatképek, melyek közűi még a 
legszebb látogatóruha is olyan anyagból ké­
szül, hogy senki erszényét sem terheli meg 
túlságosan, ha erre a mintára varrat, ruhát. 
Végtelenül tetszetősek még különösen a ka­
bátos ruhák. Különben a kabátos ruha úgyis 
legfontosabb öltözéke minden nőnek. Pom­
pás viselőnek, és ha söiétebb anyagból ké­
szült, díszesebb blúzzal még látogatóruhá­
nak is megfelel. A Divat Újság hm látható 
kalapok a divat legújabb termékéit mutatják, 
menten minden túlzástól, amelyre a nem 
módosított párisi divat mindig hajlandó.

A Szórakoztaíóba eredeti cikket irt Dani 
élné Lengyel Laura, Zempléni Gyuláné, Bo­
kor Malvin, fordított novella van Ursyntól, 
Richard O’Mouroytól. Van továbbá cikk ké­
pekkel az élelek díszítéséről ; kézimunka ro­
vat képekkel; kozmetikáról Antal Gézáné 
ir, van még mindenféle hasznos dolog, a 
mire mindenkinek szüksége van.

A Divat Újság mai számához mellékelve 
van még a szabásiven kivül a nagyon r-”7- 
dag Divat Újság Munkaprogram lapja.

*
A Divat Újság minden hónapban kétszer 

jelenik meg befizetési ára nagyon olcsó: 
negyedévre postán való szétküldéssel két ko­
rona húsz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a 
kiadóhivatalba intézett pastmtalványon lehet. 
A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, 
Vili. Rökk-Sziia d utca 4. számú házban van.

Képeslapok nagy választék 
ban kaphatok NEUMANNAL 

Ipolyságon.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) Kultúra Almanach 1913. Rüttig Gusztáv és 
l'ia soproni kő- és könyvnyomdacég kiadásában. A 
magyar irodalom érdekében kifejtett három évi buzgó 
munkálkodás eredménye az, hogy a Sopronban meg­
indult Kultúra ezen idő alait kivívta a magyar ol­
vasóközönség szereletét és nélkülözhetetlenné vált, 
mi által az első irodalmi lappá küzdötte fel magát.

Hogy a „Kultúra" ma már a német, angol és fran­
cia szépirodalmi lapok között is számottevő és hogy 
azt ináv a külföldön, sőt Amerikában is sokan vár­
ják és előszeretettel olvassák, bizonyítéka annak, 
hogy a folyóirat iránya mindenütt elismerésre talál 
Ezen elismerés jutalmául valamint az eddig folyta­
tott munkásság összefoglalására jelent meg most a 
Kuhura-Almanach, szenzációt keltő kiállításban. Ezt 
a számtalan képpel illusztrált, novella, cikk és vers­
sel telt gyönyörű könyvet adja a Kultúra csakis 
előfizetőinek ajándékul.

A Kultúra mint a legmodernebb szépirodalmi ké­
pes folyóirat minden hó 10-én és 25-én jelenik meg. 
Előfizetési ára félévre 10 korona.

(*) A Vasárnapi Újság október 27-iki 
száma képben és szövegben rendkívül gaz­
dag és változatos tartalommal jelent meg 
S/endéné Dárday Olga eredeti regénye, Barrie 
fordított regénye me lett Szőllősi Zsigm nd 
tói közöl e szám pompás novellát, Csengey 
Gusztávtól verset. Szép Ernőtől cikket, Juszkó 
Béla kiváló rajzait n háborús Keletről, eredeti 
konstantinápolyi fényképfölvételeket a moz­
gósítás napjaiból, Massanyi Ernő cikkét az 
átlátszó hadi repülőgépekről stb. s a rendes 
heti rovatok: irodalom és művészet, sakkjáték 
stb. — A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára 
negyedévre öt korona, a „Világkrónikáival 
hat korona. Megrendelhető a „Vasárnápi Új­
ság“ kiadóhivatalában (Budapest. IV , Egye­
tem-utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető 

* a „Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára félévre két korona 40 
filiér.

V*) A balkáni harctérről közöl egy sereg érdekes 
képet a Várad! Antal és Fa'k Zsigmond dr. szer­
kesztette, s immár harmincharmadik évfolyamát járó 
Ország-Világ. A képek köziii három a szót ai hadi 
készülődéseket, a tartalékosok szállítását meg a tá­
bort mutatja be, három kép a konstantinápolyi és 
bejrúti nép hangulatáról és a Boszporusról tájékoz­
tál, három i'ép gyönyörű dolgokai, s további három 
vs- montenegrói érdekességeket hoz elénk. Egy fo. 
tográfián ai o«"í ák Vörös-Kereszt-Egyesületnek a 
harctérre szállítóit mentószerelvcnyét látjuk. Az ak­
tuális képek eme tömegén kívül egyéb illusztrációt 
is szép számmal találhatunk a lapban. így New-York 
meg Washington városok csudáit hat, a Carnegie- 
féle acélgyárak megdöbbentően hatalmas gépberen­
dezéseit pedig öt kép tárja elénk Egy sereg arc- 
zsáner- meg divaikép egészíti ki az Ország-Világ e 
számának illusztratív tartalmát. A lap irodalmi ré­
szébe regényeket, elbeszéléseket, kritikai cikkeket 
avagy költeményeket Írtak: Angyal Emil, Bányász 
László, Csillag Gyula dr„ Fáik Zsigmond dr,, Várad. 
Antal. Fülöp Mózesné, Horváth Ákos, Solymosi Elek,

Zívuska Andor stb Tartalmas, kitünően szerkesztett 
rovatok ezenfelül: Színház. Művészet Irodalom. Hí­
rek, Zene, Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal (Budapest, V, kér., Hold-u. 7), ahová 
az előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára félévre 
8 kor.

(*) Dörmögő ur Kolozsváron. Sebők 
Zsigmond országos hírű maczkoja, mint a 
Jó Pajtás legújabb, októboi 27-iki számában 
olvassuk, Királyhágón túli utazása során 
feleségestül megérkezett Kolozsvárra és most 
ott nézi a nevezetességeket, furcsa és bohó- 
kás kalandokat ér meg. Ugyanebben a szám­
ban találjuk még Benedek Elek versét, N így 
Endre kedves meséjét, Rudnyánszky Gyula 
verses meséjét a kis ködmönről, a kis kró­
nika rovatban képet és c/.ikket a háborúból, 
Gyula baest eztkket a világító halakról, Ka- 
livoda Kata szép rajzát, P. Ábrahám Ernő 
meséjét, Zsiga bácsi kedves mókáját, Szemére 
György nagy sikerű regényének folytatását. 
A rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik 
ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajíás-t a Franklin társulat adja ki ; 
előfizetési ára negyedévre 2 korona ön fillér, 
fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket el­
fogad és mutatványszámokat küld a „Jó Paj­
tás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem- 
utc/a 4.

(*) Szerkesztőváltozás ;t Fidibusznál. A magyar 
humorirodalomnak szenzációja van. A Fidibusz ettől 
a héttől kezdve Pauliui Béla szerkesztésében jelenik 
meg, akinek tolla, Írása és rajzai egyaránt népsze­
rűek. A mostani szám meglepően friss, eleven, tele 
van aklu ills szöveggel és artisztikus képpel A fidi­
busz az uj szerkesztő alatt nem utazik direkt pi­
kantériákra. minden jó témát egyaránt feldolgoz. De 
szabadon és bátran dolgoz fel mindent. Egy-két 
ilyen brili áns szám és a Fidibuszról isméi beszélni 
fognak! Tessék átlapozni! Egy szám ára tizenkét 
fillér. Mutatványszámot szívesen küld a Fidibusz 
kiad hivatala. Budapest, Rökk-Sziárd-utca 12.

Ipolysági piaci árak:
1912. november 1.

Búza 100 klg-ként korona 19.00—19 20 
Rozs „ „ * 17 00--17.20
Árpa „ „ „ 18.00-18.50
Zab „ „ „ 17.50-18.00
Kukorica,, „ „ 18.50—19.00
Bab „ „ „ 22.50—19.00

PcócvÁrfiirHn Budapesten. Nyár 
\_,odoZ,dí 1 111 UU és té'i gyógyhely
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hóvvizii gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gözfü uO, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtait.ak az összes 
reumatikus- és iclegbántalmaknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdök 
ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gven és bérmentve küld.

Az igazgatóság

m

»ISirolin'Roche
* biztos hatású tartós köhögésnél,
a légutak hurutainál, hörghurut és^asthnianaU 
Influenza és tüdőgyuladások után a jóízű
Slrolin "Roche"- ai való hosszabb kúra megvéd az összes 
ártalmas következményektől. SIROUN„Roche oldolag es 
fertőtlenitóleg hat; elősegíti az étvágyat es emésztést. ^
Sziveskejék a gyógy tárakban határozottan Sirolin Roche ~t kérni. ===.
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Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa 

pirkereskedésében 
kaphatók.

Ára 1 korona,
723. 1912. vé&rh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végre hajtó az 1881. 

évi LX t.-c. 102. íj-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kír já­
rásbíróságnak 1911. évi V, 72 sz. vég
zése következtében Dr. Tepliczky Aladár 
ügyvéd által képviselt Jak lies Mihály 
javam 140 kor. — fill, s jár. erejéig 
1911. évi február hó 9-én foganato 
silóit kieíógitési végrehajtás utján te- és 
feiülloglalt és 1400 k — f -re beesiilt kö-

5570. 1912. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Dr. 

Vámos Béla végrehajtatnak- Gárdonyi Jó- 
zsefné szül. Kasza Gizella végrehajtást szen­
vedő elleni 134 korona 98 fillér tőke as tar. 
iránti végrehajtási ügyében a területén levő 
Nagyfalu község (55. sztjkvben. A. + l. sorsz. 
97. hrsz. 74. 75. összeír, sz. ház, udvar és 
kertből Gárdonyi József né szül. Kasza Gi­
zella nevén álló 1/2-ed jutalék 800 kor. tör­
vényes becsárban,

f 2. sorsz. 109. hrsz. a foglalt kertiből 
ugyanannak hasonjutaléká 24 korona 50 fil­
lér,

f II. sorsz. 592. hrsz. a foglalt szellőből 
ugyanannak tiasonjutaléka 58 korona törvé- 
nyesbecsárban,

u. o. 86 sztjkvben. A. + I. sorsz. 688. hrsz. 
felsőcseresben levő erdő és legelöóől B. 
14, alatt nevén álló 15/s4-cd rész 8 kor. 20 
fillér törvényéé becsárban,

az u. o. 244. sztjkvben. A. "j- 1. sorsz. 
639. hrsz. köpőföld erdőből ugyanannak 
1/2-ed jutaléka 39 korona,

-j- 2. sorsz. 659. hrsz. borókás legelőből 
ugyanannak 1/s- ed jutaléka 8 korona törvé­
nyes becsárban 1913. évi január 24-én dé­
lelőtt 9 órakor ipolynagyfalu község házán

a megállapított kikiáltási ár 10 százalékának, 
bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul 
is de a kikiáltási ár két harmadán alul nem. 
fog elárvereztetni. Á vételár az árverés jog­
erőre emelkedése napjától számított 30, 60, 
és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 szá­
zalékos kamattal együtt lefizetendő . A bá­
natpénzt az utolsó részletbe beszámítja. Az 
árverési feltételek a bíróságnál, mint a fent 
megjelölt községi elöljáróságnál megtekint­
hető.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Ipolyság, 1912. évi október hó 16-án.

Dr. Komáromi s. k. 
kir törvényszéki jegyző.

Á kiadmány hiteléül:

Schwarcz
telekkönyvvezető.

Egy jó házból való 
nyomdász tanulónak 

azonnal felvétetik a Neuman

votke zu ingóságok u m bútorok, te lenek
stb. nyilvános árveresen eladatnak.

Mv .y árvorésne k az Ipolysági kir.
jbír 1- :ig 191 Mk évi V. 72. 1 s z ?i mu
VtVRZ se folytán 1 40 kor. tó ke K ö V ölelés
énnel c 1907 évi oki .. Ír 1 n ;p; átó ,já ro
5 S5 zaii k kamata , egy harmad SZ izalék
váltóiiij és eddig ősiszo<en 70 ko !'. f.-ben
bírói 1 tg már megáll apitott költség jk c r éjeiig
Dn g ily palánkon leendő meg tar ásá ra
1912. évi november ho 5 ik nap.) •nn k d"l-
utnm 5 órája hatéridőül kitűzőt' K ŐS
abnu z a venni szándékozók o '.énnél
oly megjegyzéssé hivatnak m Cg, ho^y
a & í nntett ingó aguk 188 l LX.
t. c. évi 107. és 108. §-ai érteimé bei kész-
pénz
szu ki-

izetós mellett. a legtöbbet lg? 101101
„■g i'sotén bocsáron alul is Olt ognak

adun
Amennyiben az elárverezendő ingóságo-

kát mások is io és fel dl foga tat ák
azok •a kielégítési jogot, nyerte k volna.
O/l 11 árverés az 1881. évi LX t - c. 120
§-ai írtelmébon ez ok javára is élt on de i-
telik

Ki It Ipolyság, 1912. évi október ho 18.

:: nyomdában, Ipolyságon *.:

Hirdetmény.

m

$«

Az Ipolysági takarékpénztár igazgatósága közhírré teszi, 
hogy az intézetnél elzálogosított és ki nem váltott

50 úrh ipoíysági Gazdasági és Iparbank részvényt
folyószelvényekkel,

/§§! f évi november hó 21 én d. n. 3 órakor az intézet helyiségében 
^s| nyilvános árverésen elad.
^|| Kikiálitási ár részvényenként 160 korona, a legtöbbet Ígérő
itüM: tartozik a vételárat készpénzzel azonnal kifizetni.

Ipolyság, 1912. október 31-én.
Ipolysági Takarékpénztár

1-3 igazgatósága

m
*4
tlÁ

#1 #2 s w ■ >2 w W '0 W w cp w W W W w w w W w •<$>' W w w W w W

Németh Emil
kir bír. végre ti iij tó.

gasfEs^iMiiiMgaiMBiaswii'r'fi'Píriwt'iiMiii

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóhivatal

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

B U T O R C S A R N O K
ÉS HITELSZÖVETKEZET

az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve fennáll, felhívja a n. é. bu- 
torvásárló közönség figyelmét a Vili., József körút 28. (Bérkocsis-utca sa­
rok). valamint IV. kér , Ferenciek tere 1. sz. (Királyi bérpalota) újonnan

átalakított helyiségeiben rendezett
Sakásberendezési kiálliiás ■■

megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegyszerűbbtől 
a lefinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizottság által fölülvizs­

gált bútorokból áll.

Teljes lakás
Minden darab jótállás mellett adatik el.

I Hz Htbcncum cs a flodcrn Könyvtár
Q
g Ö99ZC9 eddig megjelent példányai kaphatók JNeCIJVIHJNJN 7HKHBJNHL.

1 .U*
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J. wmam
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Megjelent I

KULTURA-ALMANACH»
az 1913. évre. |

I
I

Gyönyörű kiállításban, számos mi't- 
niellékletet tartalmazva, magas nívón 

álló szövegrésszel.
A díszes könyvből visszamaradt né­
hány példány, s ezeket szétosztjuk a 
Kultúra azon uj előfizetői között, kik 
lapunkra legalább is egy fél évre 

előfizetnek.
Kik egy egész évre előfizetnek, a 
Kultúra Alinanachon kívül díjtalanul 
megkapják a Kultúra 1912. oki. 1-től, 
1913. jan 1 lg megjelenő összes pél­

dányokat is.
A Kultúra előfizetési ára : egész évre 

K. 20. — félévre K. 10. -- 
Kérjük az i. t, előfizetőket, hogy meg­
rendeléseiket minél sürgősebben esz­
közöljék, mert esetleges későbbi meg­
rendeléseknél nem tudnánk eleget 
tenni ígéretünknek, ha már a példá­

nyok kifogytak.
1—3 Kiváló tisztelettel 
A Kultúra kiadóhivatala Sopron. 

RÖTTIG GUSZT Á V ÉS FIA

11
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I

. 1 • y':3) -.•*•$*
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ysm ''i T r'l Ó f
feil iii H v rf 1-3 «X HlFÖJ

2|i r
5

thomassalak chi isaléirom j; | 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart
Berczeller Márton |

Ipolyság.
a-.— r-«serrr.. • ...

«/BT V < ■44 VT v v> uifi ^ , tiJ/S3 ’ fi, ’ JÉ 6M , I . M ’ M,ÍL aJ X$ 'is* «J aJ -rJ i I -ti­

es itt helyben minden hírlap-
árusítónál kapható a |

A, a 

12I ]•’ ] i) I 15 ü S Z
I legújabb oz t ni a hiia

i
I F 11) I B S Z?
I A legkitűnőbb, a legvidámabb |

a legoíosáb magyar élcíap ! § 
‘In Páratlanul népszerű! 1 

Mesés képek! 
Rendkívül olcsó! |

, ,, .... g.^-T*.'fl5Rr*5S’,lAÄ.Ä3
l'i (I •' r.

pru]y

Hirdetés. I
Hajószülés ellen legjobb a

ZALÁN-FÉLE |
ca HAJREGULÁTOR ■« íj 

egy üveg ára K. 1*50 
Ha hull a haja használjon p
l-*et í’oliíi lií»I

K. 1*20.
A legjobb kézfinomitószer

a biliom tej-krém
K. —*70.

Kapható kizárólag

ZALÁN BÉLA
pipereüzletében BUDAPEST,

VII., Nefeleits-utca 40. szám.

Nem illatszer! 
Nem csinál foltot!

Ö csász. és kir. Fensége lak­
ás dolgozó-szobáinak fertöt-
lenité- l|i’|]ll|ij)l{\| hasz- 
sere AidIVI Vlliil naltatik.

:n

83
ifim ss w Hf-l íí -y "3

II b=™ mg P 11 h El®663 ti ti $ §l ö i S m g Ej :a ^rwa wm m ̂  sí öJ 0 «8 58 fi m íá N Ira ti RÍ bl Sa kl r;id K.j rag r na ; wg . - Ks Oh »3 er* yl U3 tzi ti” 68 Un «n Bed í. 19a Ki* Rn fc," f i Rt A.tjfcL. 1S s 11H11! Ill H isi ü fi u 1 hí8jsa 1 a b Is
: • ." "’■fr-a-gé

a levegőt tisztítja fertöteleniti nedvesíti szagtalanítja ! Ozonizálja, por- és füstmentessé 
ieszi. Felfrissítő és éltető erdőillatot terjeszt és minden kellemetlen szagot megsemmisít.

9.- K

Az .. Aerofornr levegöfertöteienitö eszencia árai:
1000 gramm 80 - K 125 gramm 10.— K
500 „ 4 ).- K 100 „
250 „ 20.- K

lu gramm eszencia eleg.ndő 5 liter folyadékhoz.
Äz „Äeroferm“ fecskendők árai:

Beszerzési forrásokat készségesen ajánl a

1 szám K szám IG.- K
II. „ 20. - K IV „ 10 - K
Kapható a kontinens minden nagyobb gyógyszertár, 
drogéria, illatszcrkercskedés és háztartásicikk kereske­

désben.

E? Wi?Cr7 Főraktár : -M*;JLLí f ijöéd am

Kereskedelmi részvénytársaság
Budapest, IV. Veres-Páiné utca 28

'Ság, Fő-ut. —
Q-
i?iaa

:■ y w y / i I I
. rpi? 

ti .1
ny -r ^ 4
üib

JÓL'AT V iái i- 
C3. <9 hír. szab. helme- cs szőrmefestő, vegytisztító cs gőz -osó- ’ ár

lAPEST, VII, Szövet jég-utca 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek .arra,

,
Szv. DIAMANT GÁBOMÉ ISU.C.JCJ,’.; Ipolyság

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri- női- ős gyermek- 
öltönyök cliszitö és butroszövetek, függönyök, kézimunkák, szunyegjk, csipke- es 

___ vp,táruk, szőrmék sthick vegyiisztitásút és festését.--------------------

• t

- Úgyszintén ,o!lak tisztítását és í ‘rí neműek mosását is. .3 
A na yudetnü közti.-. -t biziositva kifogástalan munkájáról es minden- , i

{0r mu: ■•„’ árairól, szives jó indulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet es jj
számos megbízatást kér a

j 1
HL

Kováid Péter és fia cég.

T Di
Kereskedelmi

Részvénytársaság Telefon : 67.
I ----------------------------- - I-

I Eifogad betéteket nettó 5*/„ kamatozás mehet», q
I TÄ,=.i,i meebizásokat a budapesti és külföldi lőzsdckre ; lebonyolít jTőzsdei ™egb.zasoLszakmába ^

í, vesz: Takarmányczikkekel, gabonancmOeket vetőmagvakot,

Hiten gSrS. -bBÄ Ä

111 jókat elfogadóiét, halál, lüz, jég, betörés és livegbiztosilásokra.

Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási 
KeresKeu műveletek keresztülvitelében.
. , i/ö7lekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén-Automobil ^“«“^rdökben’ig^. május 1-től.

Luxus automobilok bérelhetők 1912 május 1-től órákra és napokra
legolcsóbb díjszámítás mellett.

. “ Vf • -t 4 W'wBfr^P'7'
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Nagyszálloda
” Fv>6Vtij »AM ©__ LZwi

8 96 § tSi ® 6 &
ee8|ÍÍ®|e

Grand Hotel______
Budapest, III, Zsigmond-utca 38-40, a Szt. Lukács- és Császár-fllrdíkkel szemben.

(A Rózsadomb parkos tövében).

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült hat-
«mX.es »*«»„„« pLír K„„„cl berendezett Ä’&ÄSÄ'
fűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyv. ag,tás Liftek, külön olvasó- ^
Író-szobák stb. Elsőrangú étterem es kávehaz. Penziorendszer is. KeieJxüde m 
utazók és fürdözőknek igen alkalmas. A vonatokhoz sajá^ autojaratok . VI amos közle­
kedés minden irányban. Mérsékelt polgári árak. Un es női föd ász a húz ban. bznes 
Telefon 130-35, pórí fogást kér Valiul Miksa igazgató-tulajdonos.

PALM4fi
ih

valódi

A miiidenszonti ünnepek közeledtével felliivom a 
mélyen tisztelt közönség figyelmét nagy és vá­

lasztékosán felszerelt

ItAUCSWVCIPOSŰROti1 
DOBOZA. 

MINŐSÉGE:! 
ARANY

BSOaSCaSSROE

melyben vörös, feliéi* és szürke sírkeresztek, pi­
ramisok és zsidókövek igen olcsó árban kaphatók. 

VÉSÉST és ARANYOZÁST elvállalok.
Nagybecsű rendelésüket tisztelettel kérem

NEUMANN JAKAB Ipolyság.
í. '• . ó/í*:-. X '-L’nií^aSi’v f. *'rt '•**.

r
<9 S3

m
uiiiuiua

:i>ér ö kerestetik.

Kováid Péter és fia
cs. és hír. szab. kelnie- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmósó-gyár

BUDAPEST, VII, Szövetség-utca 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesítés ezáltal módot nyújt a nagyérdemű kö (ínségnek arm, 
hogy cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse
IjzVCt i-S F < V -V i%: TV AGY A ilOS

111 lUZiUVíl.

i Gim a kiadóban.
F
ít i: - ' "6Su jtháú&A

Ü irre léseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóim.

Asszonyok
legnépszerűbb köz önye a 19 év óta megjelenő „Ház­
tartás na ly kiváló m szerkesztett folyóirat (szerkeszti 
Ktirlhy léniíl; ■ •) í; idei mindent, ami a magyar ltá- 

- " r iekli x síi ést főz t1, • *1 c > és prakti­
kus ruházkodást, tanácsokat, feleit -gosilást stb as­
szonyok

ft

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- $ 
öltönyük, diszitö és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és d 
__________ végáruk, szőrmék stbick vegytisztitását és festését..... ................ ....... gj

A nagyérdemil közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és minden- M 
kor méltányos árairól, szives jó indulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és íf 

B számos megbízatást kér a £
Kováid Péter és fia cég. @

■ r.'n-? a*--. - - ' 'MXW.Tnffx&ymXXPt&JGiri . Au.-.;ircÜHkttiAi*«

Vermes Ervin $i. ÄL * 1
I :: Cementárugyára IPOLYSÁG.
t

leányok
látsz a sajátíthatják cl a „Háztartásból“. Ha most 
félévi vii-ti-v. s ex anáut hat koronát beküld, akkor 
ingyen és In n ,’c megkapja a H íztartás Könyv­
tára mc .t in, ,• k-i 2 ) kötetét, mely pompás könyvek

§ Gyáramban előállítok:
1. Coineiitlapókat HOOOO kgos nyomás mellett szi- 

l nes és rendkívül díszes kivilellxm tetszés szerinti min- 
I tázattal;

2. Csümüszült betoncsöveket 0.10 — 1.0 in. ál mé­
rővel, kntgy iiriit 1.00 m. belső átmérővtd vasbetonból;

3. Itató vályúkat és sertés vályúkat vasbetonból 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint;

4. Vasbeton közüli korláloszlopokat, lépcsőket, ke­
rék vetőket, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren-

9 delésre bármilyen íMMumitárut és vasbeton készítményt. 
Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 

raktáron.
Olcsó arak, kitűnő készítmények, pontos és gyors 

kiszolgálás.
rJrdeklődőknek árjegyzékkel irodámban és gyár­

telepemen (vasúti lel vételi épület mellett) és egyéb 
fel világosi (ások kai azonnal szolgálok. 2—13

tanítómesterei mi den modern és müveit magyar 
házi.! , iy I il jyeiies mutatványszámot szívesen 
kiü l I II I kiadóhivatala, Budape t. VI.,
Eötvös-irc■•( 36. Fizessen min I előbb elő ■ s állandó

s/iMbL, 1 a
lesz mert n „H áztartás“ szórakoztatva tanít cs le t 
évtized óta sJ .ék magyar gazdasszonyt nevelt

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB OYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON
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